第四届博华海棠观光节 盛大开幕



滨州日报/滨州网讯(记者 郭刚通讯员 韩国泰 陈彬 报道)4月,是 赏花的季节,而素有"国艳"之称的海棠花更是4月里最美丽的风景。又到一年赏花时,4月12日上午,以"海棠缘·黄河情·博华梦"为主题的中国·博兴2018打渔张黄河文化旅游节暨第四届博华海棠观光节盛大开幕,三千亩海棠花浪漫来袭,整个旅游观光节将持续到5月1日。

第四届博华海棠观光节由山东京博控股股份有限公司主办、山东博华高效生态农业科技有限公司承办,并得到博兴县文化旅游新闻出版局、博兴县农业局、博兴县教育局、博兴县公安局、中共乔庄镇委、乔庄镇人民政府的大力支持

博华海棠乐园景观荣获"齐鲁美丽状元"称号,已经成为鲁北地区知名的休闲农业生态旅游观光园区,被评为"国家农业休闲旅游观光 示范点"和"山东省农业旅游示范点",有力带动了全县旅游业的持续健康发展。

博华海棠乐园坐落在美丽的黄河岸边,这里拥有原始秀美的自然风貌,这里民风淳朴、人文厚重,具有很强的吸引力,是人们回归自然的好去处。博华农业积极规划开发了面积3000余亩的"齐鲁第一海棠园",目前已连续举办三届海棠观光旅游节。

今年的海棠节围绕黄河文化、海棠文化、农业科普三大主题展开,深人挖掘农副产品、手工艺品、节气农事、动物观赏、文艺表演、文化创意等元素,积极引进博兴当地民俗文化与非物质文化遗产,把地方特色、传统文化与旅游关联起来,打造集田园风光、民俗风情、农事体验和科普教育于一体的复合型文化旅游项目,实现农业一二三产深度融合及全面发展。

滨州市启动新市民 住房问题专题调研

选取滨州经济技术开发区为调查样本采集点

滨州日报/滨州网滨州讯(通讯 员 王培 报道)为深入了解新市民的住房需求,研究改进住房公积金管理服务的政策措施,征集改革住房公积金制度的意见建议,4月11日,滨州市住房公积金管理中心组织召开新市民住房问题专题调研培训会议,对开展住房问题专题调研工作进行部署安排和业务培训。

据了解,该项专题调研由住建 部住房公积金监管司联合西南财经 大学中国家庭金融调查与研究中心 发起,调查内容包括新市民群体特 征、住房状况、住房需求,新市民解决住房问题的制约因素,住房公积金的支持措施等。我市选取滨州经济技术开发区为调查样本采集点,于4月12日至4月20日对城镇居住6个月以上(含)、年龄在16—60周岁常住人口中的外市户籍和本市农村户籍人口进行面访问卷。

滨州市住房公积金管理中心专门 抽调30人组成14个调查小组,深入滨 州经济技术开发区机关团体、事业单位、国有及国有控股企业、个体工商 户、私营企业等行业开展问卷调查。

"泰山"系列高层次人才 工程申报公告

泰山学者、泰山产业领军人才工程("泰山"系列高层次人才工程)是省委、省政府实施的一项重大人才工程。2018年申报工作已启动,为使广大申报单位和人才及时了解相关要求,现将具体事宜公告如下:

一、申报类别

泰山学者:攀登计划和青年专家计划两类。

泰山产业领军人才:传统产业 创新类、高效生态农业创新类、战略 性新兴产业创新类、科技创业类(海

性新兴产业创新类、科技创业类(海外)、现代服务业及社会民生产业创新类、产业技能类六类。

二、申报范围

我市行政区划内的各类企业、科技孵化器、园区和高等院校、科研院所、医疗机构、学校等均可申报。不受理个人申报,暂不接受外商独资、控股企业申报。

三、申报领域

重点支持新一代信息技术、高端装备、新能源新材料、现代海洋、 医养健康、高端化工、现代高效农业、文化创意、精品旅游、现代金融服务等十强产业领域的人才申报。

四、支持政策

1、泰山学者:省财政每年给予 10万元-35万元人才津贴,5万元-35万元科研补助经费。

2、泰山产业领军人才:对人选的人才及团队,省财政给予50万元—500万元不等的经费资助。

对人选者,我市给予50万元人才津贴,给予培养单位10万元奖励;对未入选,但进入省答辩(评审)环节的,经考察评估,我市可认定为

"渤海英才·杰出贡献专家",每人每月5000元津贴,管理期为3年。各县区还将给予相应的奖励补助。

人选者享受"绿色通道"服务、健康查体、休假、人才服务专员等各项待遇。

五、申报时间

4月15日前,通过所在县区与市 直相应责任单位联系对接,报送相 关材料。

^{7]科。} **六、申报分工与咨询电话**

1、泰山学者申报,由市人才办负责,电话:3162289。

2、泰山产业领军人才中,传统产业创新类由市经信委负责,电话:2215102;高效生态农业创新类由市科技局负责,电话:3187010;战略性新兴产业创新类由市科技局负责,电话:3187022;现代服务业及社会民生产业创新类由市服务业发展局负责,电话:3066181;产业技能类、科技创业类(海外)由市人社局负责,电话:3181107。

3、各县区咨询电话:滨城区, 3336238;沾化区,7810877;惠民县, 5320713;阳信县,8281110;无棣县, 6781212;博兴县,2395826;邹平县, 4262207;开发区,3180225;高新区, 3160397;北海经济开发区,2258097。

欢迎我市符合条件的高层次人才(团队)积极申报,具体的申报条件标准、程序等,详见中共滨州市委组织部网站(http://www.bzzzb.gov.cn/)或"人才滨州"微信公众号的有关文件。

滨州市人才工作领导小组办公室 2018年4月8日





新旧动能转换 滨州担当作为



抢抓历史机遇 加快滨州工业高质量发展步伐

一就加快推进千亿级产业集群建设访市经信委主任甄恩如

滨州日报/滨州网记者 李伟伟 通讯员 张彦明

加快新日式能转换,工业是主阵地, 是主力军,更是重要载体和有力抓手。 改革开放以来,特别进入新世纪以来我 市坚持把工业作为加快经济跨越发展的 重要举措,工业经济从小到大,从少到 多,从弱到强,实现了突飞猛进的发展, 创造了一个又一个奇迹,为我市经济社 会持续健康发展作出了巨大贡献。

当前,我市工业经济还存在一些不容忽视的问题,近日记者就如何抓住新旧动能转换机遇,破解工业经济存在的矛盾和问题,加快滨州工业高质量发展等问题采访了市经信委主任甄恩如。

深入实施"六个一工程",协调凝聚全市上下形成共为共建的强大合力

记者:山东新旧动能转换综合试验区上升为国家战略,一批事关发展大局的重大项目、重大平台将加快推进,为工业发展开辟广阔天地。对于我市而言,已经起步的五大千亿级产业集群建设是重点、是特色、是优势,并且呈现良好发展态势。市经信委在突出集约集群发展上采取了哪些具体措施?

甄恩如:聚力新旧动能转换,发展 壮大我市五大千亿级产业集群,摆在 了工业发展的"头条"位置。全市全面 展开新旧动能转换重大工程推进会议 提出,我市高端铝产业、新型化工产业、家纺纺织产业要推进技术升级、产品升级、价值链升级,提高附加值,推 动产业向高端化迈进。市经信委在市委、市政府的坚强领导下,将继续坚持 新发展理念,坚持"工业强市"战略不动摇,以加快新旧动能转换为主线,努力实现我市工业高质量发展。

今年我们将突出集约集群,着力塑 造滨州工业新形象。紧紧围绕高端铝 业、新型化工、家纺纺织等千亿级产业 集群建设,深入实施"六个一工程":① 组织产业集群中长期规划的宣讲和解 读活动,找准产业集群发展的目标和方 向,切实把规划转化为发展的动能和效 益。②成立专家咨询委员会,通过专家 智库,聚焦产业发展,为产业集群新旧 动能转换、提质增效提供提供强有力的 人才智力支持。③协调成立各产业发 展政府引导基金,吸收社会资本参与, 为产业集群发展提供资金支持。④大 力推动产业集群公共服务平台建设,实 现企业之间、部门之间现有信息系统的 互联互通。⑤发挥行业协会桥梁纽带 作用,以项目建设促规划落实,大力招 商引资,坚持产业招商,以商招商,协会 招商,协调凝聚全市上下共为共建的强 大合力。⑥成立"千亿级产业集群"推 进工作领导小组,协调组织制定推进产 业集群发展的相关配套政策和文件,调 度产业集群发展的相关工作进展情况。

瞄准工业发展问题短板,按照供给侧结构性改革 主线,加快推进千亿级产业 集群建设 记者:去年我市制定了高端铝业、新型化工、家纺纺织三个产业集群中长期规划。在新旧动能转换持续推动下,这三个产业集群怎么干才能切实把规划转化为发展的动能和效益?

甄恩如:实施工业新旧动能转换 重大工程,要突出企业主体、政府引导,瞄准我市工业发展的问题短板,按 照供给侧结构性改革主线,精准施策,强力推进。

高端铝业产业集群:进一步贯彻 新发展理念,杜绝新增氧化铝、电解铝 产能,着力发展精深加工,强化技术支 撑,推进智能制造,促进产业升级,形 成产品搭配合理、产业结构优化、创新 驱动力强、配套协作完备、集群效益明 显、闭合循环发展的新格局,打造国家 级轻质高强合金新材料产业基地和世 界级创新型铝产业集群。一是不断调 整优化产业布局。坚持产业园区化发 展战略,着力做好铝冶炼、铝挤压、铝 轧制、铝锻造、铝铸造、铝精深加工、再 生铝等七大板块。邹平县、滨州经济 技术开发区重点发展铝精深加工项 目;北海经济开发区发挥土地资源丰 富、环境容量大、距离港口近优势,重 点发展氧化铝、电解铝和初级加工项 目;沾化、惠民、阳信、无棣、博兴等县 区走"专、精、特、新"发展路线,明确发 展定位和方向,打造特色产业基地,坚 持差异化发展。二是大力延伸拉长产 业链条。围绕建链、展链、强链、补链, 突出协作配套,着力发展全铝家具、汽 车轻量化、轨道交通、汽车零部件、建 筑模板、航空和船用等各类铝合金新 材料,提升涉铝行业附加值和竞争 力。支持鲁北高新技术开发区发展氢 氧化铝、4A沸石分子筛等化学品铝, 加快推进氢氧化铝赤泥废渣提取铁矿 粉、赤泥陶粒等环保、循环经济模式。

新型化工产业集群:按照"北部生 态高效、中部提升聚集、南部严格控 制"的产业发展思路,通过创新驱动, 着力打造新动能先行示范区,形成新 的炼化一体产业链和资源共享、优势 互补的产业布局,全面建成定位高端 特色鲜明、绿色循环的"2000亿级新型 化工产业集群"。一是发挥产业基础 和资源区位优势,优化我市北部、中部 和南部的化工产业布局。北部地区依 托港口优势、土地资源优势和环境容 量等优势,具备发展大型石化基地的 客观条件,加快滨州临港高端石化产 业园和鲁北高端化工循环经济产业园 (已列入《省高端石化规划》的"四区十 园")建设。中部地区目前具备较好的 产业基础,在国内也有一定的影响 力。未来石油化工、盐化工等主导产 品链将严格控制新增产能,以延长补 链为主,注重产业向高端化发展。南 部地区重点延伸和优化产业链,发展 化工新材料、专用化学品等高附加值 产品,严控产业规模,并鼓励企业向北 部区域转移。二是进一步优化产业、 产品结构。建设以原油加工为龙头的 芳烃及其深加工、烯烃及衍生物、化工 新材料和精细化工为鲜明特色、产业 链完善的,安全集聚、环保低碳的高端

石化产业基地。三是加快推进化工企 业进区人园。尤其要加快重点敏感区 域内化工企业进区入园步伐,统筹财 税、土地、金融等政策措施,实现搬迁企 业、搬入地政府和搬出地政府三方共 赢。四是发挥集约后发优势,做强做大 各类产品链。采用先进实用的工艺技 术,建设集约做强的原油加工产品链、 突破性发展的烯烃产品链、提升附加值 的芳烃及深加工产品链、延伸发展的聚 醚及聚氨酯产品链、拓宽提升的涂料及 其原料生产产品链、升级发展的油脂化 工及表面活性剂产品链、结构调整的农 药化工产品链、精细发展的氟化工产品 链、"一水多用"的海洋化工产品链、转 型多元化的磷化工产品链、展拓延伸发 展的高端及专用化学品集群。

家纺纺织产业集群:以加快智能 化、绿色化、品牌化、国际化为主要方 向,通过新技术的应用、新产业的培育 和新业态的构建,着力发展以棉纺织、 化纤和印染为主的"基础产业"、家纺 和产业用为主的"特色产业"和以服装 为主的"培育产业"。一是加快智能化 改造,加快两化融合,逐渐实现设备、 过程、管理和产品的智能化,全面集聚 发展新动能。二是整合加工资源,带 动中小企业集聚。鼓励家纺龙头企业 积极培育外协加工厂,将床品、巾被的 缝制,地毯类产品的透沟、片剪和刺绣 等环节外包,带动村镇加工户和乡镇 企业做大规模,形成有龙头企业带动, 中小企业配套,加工资源向大企业集 聚发展格局。三是推动行业标准化建 设,打造区域品牌。鼓励企业联合政 府、协会(中国纺织产业联合会)和客 户力量共同推动老粗布、化纤绳网产 品标准的制订和推广,实现生产过程 和市场秩序的标准化运行。四是鼓励 服装企业加强自身研发水平的提升, 以及产品品质的稳定等方面建立自己 的核心竞争能力。通过政府牵头,联 合有一定加工、设计实力的服装企业 直接对接品牌客户,承接一手订单,用 订单驱动服装企业扩大及整合产能, 壮大服装产业规模。引导政府、银行、 校服等职业服装的定制采购下放到本 地成长性好的服装企业中去,新培育 5-10家规模以上本地服装企业。

坚持创新驱动,突出技术改造,壮大工业发展新动能

记者:过去几年,在经济爬坡过坎进程中,我市始终保持着技改投资的稳步增长,技改催生的新动能,正在变成挖掘传统产业转型升级"金矿"的钥匙。市经信委整体推进新旧动能转换中,在抓技术改造方面有哪些具体行动?

甄恩如:我们将抓住技改牛鼻子,加快重点产业的改造升级。一是开展新一轮企业技术改造。以落实3月1日起实施的《山东省企业技术改造条例》为契机,制订印发《滨州市实施新一轮企业技术改造促进新旧动能转换行动方案》,从今年开始到2020年,力争用3年左右时间,推动全市规模以

上重点企业实施好新一轮高水平技术 改造。二是实施工业强基工程。实施 工业强基"一条龙"应用计划,以提升 核心基础部件(元器件)、先进基础工艺 关键基础材料、产业技术基础(统称"四 基")为重点,建立全市"四基"数据库,组 织实施一批"四基"领域重点项目,加快 破解一批制约重点产业发展的瓶颈。 三是建立项目库,完善项目推进机制。 按照"筛选储备一批、实施建设一批、投 产达效一批"滚动发展的思路,结合我 市千亿级产业集群规划落实,围绕新旧 动能转换重点突破环节、重点园区、重 点产业链条,帮助企业筛选凝练一批重 点技改项目,严格项目前置评估和各项 审查,不搞低水平重复建设和"两高一 剩"项目,确保我市规模以上企业都储 备至少1个重点项目。同时,排出项目推 进时间表、路线图,建立项目推进督导机 制,定期通报项目进展情况,加快项目 建设进度,以重点项目建设促转型提质 效,加快新旧动能转换步伐。

我们还将坚持以创新为手段,建 立梯度化的企业创新体系。加大企业 技术中心培育力度,新培育省级中心10 家以上。大力发展工业设计,培育2家 省级工业设计中心。组织参加第二届 "省长杯"工业设计大赛,发掘一批含金 量高的工业设计作品。培育2家省级制 造业单项冠军企业、产品。继续实施中 小企业"一企一技术"创新工程,力争新 增省市级"一企一技术"研发中心和创 新企业10家,新增省市级"专精特新"中 小企业10家,争创省级创新转型优胜企 业8家,培育"隐形冠军"企业8家,培育 "瞪羚"企业5家,培育新经济示范单位 10家,新增省市级中小企业公共服务示 范平台、服务机构4家以上。

运用滨州工业大数据 服务中心提高新旧动能转 换服务水平

记者:大数据正在成为经济转型的新动能,我市也成立了滨州工业大数据服务中心。我市将怎样借助大数据中心打造两化融合升级版?

甄恩如:我们将运用滨州工业大数 据服务中心提高新旧动能转换服务水 平。下一步,把滨州工业大数据服务中 心的功能完善和推广应用作为工作重 点,建立"云超市"服务模式,将各云服 务商汇集至平台人口,引导企业根据自 身需求在"云超市"快速选择合适的服 务商,助推企业上云,帮助企业做好数 据存贮、快速搭建财务管理、人力资源 管理等信息化应用系统和工业设计创 新平台,从而提高资源配置效率、降低 信息化建设成本。把滨州工业大数据 服务中心无缝接入京东工业品电商平 台,一站式享受低价优质工业品采购服 务,为全市工业产品上行提供面向全国 的电商销售平台,使企业快速、低成本 地使用成熟电子商务平台。今年我们 将大力实施"企业上云"工程,发动更多 的企业开展上云应用,力争全年上云企 业突破200家,三年突破1000家。

新旧动能转换与扩大就业实施联动

(上接第一版)对项目实施可能对就业产生的影响,特别是项目实施或建成后可能造成现有就业岗位流失、所涉及领域就业吸纳能力下降或被征地农民增加等情况的,在项目立项、日常管理、后续保障中予以统筹考虑。围绕重大项目就业岗位和技能培训需求,

主动提供人力资源服务。

发挥小微企业就业主渠道作用。 落实小微企业降税减负和清理规范涉 企收费政策。落实就业补贴、创业带动 就业补贴政策,支持小微企业扩大就业 容量。加快小微企业商标注册便利化 改革,推进小微企业名录平台应用,提 高小微企业政策获得感。支持和引导小微企业积极参与全国科技型中小企业评价,享受国家研发经费加计扣除75%政策。支持小微企业创业创新示范基地建设,打造专业化、集成化新型载体。加大科研基础设施、大型科研仪器向小微企业开放力度,为小微企业产品

研发、试制提供支持。鼓励高校、科研院所及企业向小微企业转移科技成果,有条件的县(区)可推动开放共享一批基础性专利或购买一批技术资源,支持小微企业协同创新。优化融资环境,加大信贷投放,支持小微企业加快发展,增强吸纳就业能力。

全市创建国家森林城市 暨林水会战 2017-2018 年度冬春造林进度表

单位:万亩

县区	合格造林总面积		
	已完成	完成比	完成进度排名
全市合计	27. 9242	111. 70%	
滨城区	3. 7480	129. 24%	1
博兴县	3.8266	123. 44%	2
阳信县	3. 5989	119. 96%	3
开发区	0.5510	110. 20%	4
邹平县	3. 4383	107. 45%	5
沾化区	4.3500	106.10%	6
惠民县	3. 6390	103. 97%	7
北海经济开发区	0.5144	102. 88%	8
高新区	0.5080	101.60%	9
无棣县	3. 7500	101. 35%	10

截至2018年4月12日